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Анотація.  Досліджено сутність кредитного портфеля, місце та роль 

кредитного портфеля в мінімізації кредитного ризику банку.  

Ключові слова: кредитний портфель, кредитний ризик, банк, кредитна 

політика. 

 

Прибуток є метою діяльності банківської установи, саме тому керівництво 

банку досить ґрунтовно підходить до шляхів забезпечення прибуткової 

діяльності, одним із яких є ефективне формування кредитного портфеля банку. 

Правильна організація банківського кредитування, належне надання достовірної 

та оперативної бухгалтерської інформації, розробка ефективної та гнучкої 

системи кредитного менеджменту – запорука фінансової стабільності та 

ринкової стійкості банків.  

Розмір кредитного портфеля оцінюється за балансовою вартістю всіх 

банківських кредитів. У структурі балансу банку кредитний портфель 

розглядається як єдине ціле і складова частина активів банку, що має свій рівень 

прибутковості та відповідний рівень ризику. Тому ризик і прибутковість є 

основними параметрами управління кредитним портфелем банку [6]. Управління 

кредитним портфелем — це досить  складний організаційно-економічний процес 

здійснення діяльності банку стосовно кредитування, спрямований на досягнення 

високих показників і мінімізацію кредитного ризику. Однак за цих умов 

кінцевими цілями керівників банку є отримання прибутку від активних операцій, 

а також підтримання надійної і безпечної діяльності банку [5]. 
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Сучасна кредитна діяльність українських банків має таку головну 

негативну характеристику, як підвищення ризику, викликане такими факторами: 

- неконтрольована інтенсивність капіталізації виробничих відносин, яка 

спричинила негативні соціально-економічні наслідки; 

- недостатня організованість кредитного і фінансового ринків (більша 

частина кредитних організацій – це структури, які не змогли визначити власну 

професійну спрямованість);  

- загострення кризи платоспроможності в межах  господарюючих суб’єктів, 

що є  стратегічними клієнтами і позичальниками банків;  

- обмеженість стосовно фінансових та інституціональних умов  здійснення 

іпотечного кредитування фізичних і юридичних осіб, що затримує активність 

стратегічних та фінансових інвесторів, які не проявляють інтересу до акцій 

«безземельних» підприємств;  

- нестача практичного досвіду та професійної підготовки спеціалістів для 

роботи в умовах конкуренції на ринку;  

- застаріла нормативно-законодавча база, що є необхідною для регулювання 

кредитної діяльності [2, 3, 4, с. 72].  

З метою зниження кредитного ризику банківські установи користуються 

як внутрішніми методами захисту від кредитного ризику, так і зовнішніми – 

передаючи ризик страховій компанії. Внутрішні методи зниження ступеня 

ризику досить різноманітні і реалізуються за допомогою адекватного 

внутрішнього менеджменту та маркетингових інструментів. Для банківської 

діяльності важливо  не уникати ризику, а передбачити його та зводити до 

мінімуму, тобто оптимізувати управління [1, с. 38]. Вимірювання,  а також 

мінімізація і власне здійснення  контролю рівня кредитного ризику - одне із 

найскладніших завдань банківського менеджменту в процесі формування 

кредитного портфеля. 



 IV  Міжнародної науково-практичної конференції 

«ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ» 
 

 

286 

Якість кредитного портфеля суттєво впливає на рівень ризику та 

надійності банку, тому саме кредитна діяльність підлягає регулюванню з боку 

наглядових органів.  

Алгоритм здійснення розрахунку ефективного кредитного портфеля банку 

в сучасних умовах: 1) розподіл  позик за групами та за ризиком; 2) оцінка якості 

стосовно кредитного портфеля за допомогою означених банком показників; 3) 

визначення факторів, котрі позначаються на структурі  кредитного портфеля 

банку; 4) означення  розміру резервів під позику та розрахунок їх оптимального 

обсягу; 5) розробка механізму  стосовно управління якістю в межах кредитного 

портфеля банку. 

Вважаємо, що з ціллю покращення управління кредитним портфелем 

українським банкам необхідно: 

1) при кредитуванні застосовувати системний підхід до управління 

ризиками; 

2) при реалізації диверсифікації як одного з основних і універсальних 

методів управління кредитним ризиком необхідно поєднувати кредитування 

позичальників різних галузей та здійснювати внутрішньо регіональне 

розпорошення банківського кредитування; 

3) при прийнятті рішення про проблемні кредити необхідно 

використовувати методи оптимізації кредитного портфеля, які враховують ризик 

неповернення; 

4) банкам в Україні необхідно створити принципово нову міжбанківську 

інформаційну систему («картки позичальника»), яка містила б усі аспекти 

інформації про позичальників, які входять до групи кредитного ризику, але 

бажають отримати кредит [2, 3]. 

Вважаємо також, що  контроль за якістю кредитного портфеля банку 

пов’язаний із забезпеченням умов та об’єктивних стандартів НБУ, окрім того 

відповідальність значною мірою покладається і на керівництво комерційного 

банку. Управління кредитним ризиком має охоплювати всю діяльність 
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фінансової установи, яка впливає на параметри її ризиків, є безперервним 

процесом аналізу ситуації та середовища, в якій виникають ризики, та/або рівня 

вразливості фінансової установи до таких ризиків. Вважаємо, що з ціллю 

мінімізації кредитних ризиків та покращення якості кредитного портфеля, 

банківські фахівці повинні постійно контролювати кредитний процес, 

використовувати алгоритм для розрахунку та формування ефективного 

кредитного портфелю, дотримуватись рекомендацій стосовно нормативів НБУ, 

покращувати власне внутрішній процес управління в межах конкретного банку. 
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